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わ

リョッピー問
もん

題
だい

を作
つく

る

泡
あわ

が消
き

えたときにはどうな
っているか、って考

かんが

えてみ
ましょ！

こんな感
かん

じで、左
ひだり

側
がわ

のビー
ルの泡

あわ

を2つに分
わ

けて考
かんが

え
てみると・・・

Aってつけた泡
あわ

の量
りょう

は同
おな

じ！　だから、右
みぎ

のグラス
と左

ひだり

のグラスのビールの差
さ

は、Bってつけた泡
あわ

の分
ぶん

だ
け縮

ちぢ

まるわ！

ってことは、2つのグラス
の泡

あわ

が消
き

えた状態
じょうたい

はこんな
感
かん

じだね！

もともと、内容量
ないようりょう

の差
さ

は
1 0 0 m lだから、このグラス
は4 c mで1 0 0 m l分

ぶん

、5 0 0 m l
分
ぶん

にあたるのは20cmね。

右
みぎ

のグラスのビールの泡
あわ

が
全
ぜん

部
ぶ

消
き

えると、

こんな感
かん

じで中
なか

身
み

の高
たか

さ
がグラスの高

たか

さの　 倍
ばい

になるよね。ってことは、
2 0 c mの　 倍

ばい

で・・・

20× ＝25（cm）が

グラスの高
たか

さね！

分
わ

かっていること

兄と弟の所持金の比は3：1でしたが二人とも4 0 0円ずつ
使ったので、所持金の比が7：1になりました。最初、兄は

円持っていました。 （04・日大二・2回）

ドイツはアメリカ、日本に次ぐ経済大国。
特に自動車産業が有名で、日本にもたくさん
輸入されているんだ。ベンツ、ＢＭＷ、ポル
シェ、フォルクスワーゲンなんて名前を聞い
たことがあるんじゃないかな？　首都はベル
リン。

■人　口：8 2 4 3万人　■面　積：3 5 . 7万k m2

■言　語：ドイツ語

次の図のように、2人の所持金の動きをとらえてみます。

図の にあたるのは、⑦ー①＝⑥です。
は 2つ分ですから は③。

「400円」にあたるのは③ー①＝②です。
よって400円＝②がわかるので、①は200円。
したがって、兄の所持金 ×3は、
③×3＝⑨＝200×9＝1800（円）と分かります。

（答）1800

ビールグラスの高
たか

さは何
なん

センチ？

ビールは、泡
あわ

になると体
たい

積
せき

が3倍
ばい

に
なる。2つのグラスは同

おな

じ円柱形
えんちゅうけい

を
している。
このことはいいよね？
あと、左

ひだり

のグラスには4 0 0 m lの、
右
みぎ

のグラスには5 0 0 m lのビールが
入
はい

っているんだ。
4 0 0 m l、5 0 0 m lという数

すう

字
じ

は、泡
あわ

がたっていない状態
じょうたい

での容量
ようりょう

だよ。
泡
あわ

との境
さかい

の所
ところ

を比
くら

べると、ちがい
は6cm。
ちなみに、右

みぎ

のグラスのビールの、
泡
あわ

と液
えき

体
たい

の比
ひ

は3：7だよ！

次
じ

回
かい

はオランダに行
い

くよ！


